



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVI. Évfolyam 51. szám, 2022. december 17.



Aranyosi Ervin: Adventi negyedik gyertya

Negyedik is lángra lobban,
kiviláglik tiszta fénye.
Ott ragyog a csillagokban,
s éled az ember REMÉNYe.

A szívünkben BÉKE lángja,
HITünk ajtót nyit a jóra.
Aki ránk néz, máris látja:
– Elérkezett hát az óra.



S bizony, hol a SZERETET él,
ott gonosznak helye nincsen.
Hol a jóság jövőt remél,
ott megjelenik az Isten.

Eljön a mennynek országa,
tudom, itt lesz, lent a Földön.
Nyíljon ki szívünk virága,
aki remél, készülődjön!

A péceli és mendei közösség közös lelkigyakorlatáról

December 14 és 16 között megrendezésre került a péceli és a mendei egyházközség adventi lelkigyakorlata, melyet Kozsuch Zsolt, dányi plébános tartott. A három nap alatt az életszentség, a béke és a szeretet volt a téma.

Kifejtette, hogy a szentség gyümölcse, az Istenben való élet következménye a szív békéje. A békesség, amit Isten kíván az embereknek adni egyfelől felülről érkezik, de a testvérek felé kinyújtott kéz által tud kiáradni, elterjedni a világon. Erre a katolikus Szentmise is emlékeztet minket minden alkalommal, amikor a pap a híveket köszönti, és amikor egymásnak is kifejezzük ezt a Miatyánk elimádkozása után. Rajtunk kívül a zsidóság életében játszik fontos szerepet, akik fővárosukat is erről nevezték el: Jeruzsálem = a béke ragyogása.

A csütörtöki elmélkedés során feltette a kérdést: mit jelent számunkra a béke? Abban mindannyian biztosak lehetünk, hogy nem a sok külsőséget, vagy a kellékeket, amik körbeveszik. Ahogy a böllért sem a disznó külseje érdekli, amikor az levágásra kerül, hanem a belseje, úgy mi is inkább figyeljünk az ünnep belső, lényegi tartalmára. Így őrizhető meg a békesség, hiszen amennyire ajándék, annyira igényli is, hogy az alakításában részt vegyünk. A békétlenség és minden lelki rendetlenség forrása az Isten akaratával való szembehelyezkedés. A világ békéje csak felszínes szavak hangoztatása, de nincs mögötte valódi szándék. Jézus békéje a valódi, Isten által az embernek szánt állapot.

A pénteki prédikáció Szent Pál apostol Szeretethimnuszáról szólt, melyet mai nyelvre lefordított Fabinyi Tamás evangélikus püspök. (A vers teljes egészében az alábbi linken tekinthető meg: <https://reggelidicseret.blogspot.com/2015/08/fabinyi-tamas-szeretethimnusz->

[mai-nyelven.html](#)) Isten szeretete újíttotta meg világunkat és emberi életünket – erről tanúskodik művében az apostol is. Isten szeretete Jézus Krisztusban testesült meg, ezáltal megismerhetővé vált a mindannyiunk számára. Isten a szeretet útján közeledik felénk és mi is ugyanezen az úton haladva tudunk eljutni hozzá. Az út Jézus és az ő megtestesülése, aki személyenként jött el a földre azért, hogy minket megváltson. Ennek a bőrünkön érzett szeretetnek kell elhozni a megtérést és a lelki megújulást.

Van olyan szeretet, amit nem lehet elveszíteni, mert Isten a forrása. Az ő szeretete nem függ az emberek véleményétől, hozzáállásától. Mindenkinek az életére hatással tud lenni, csak merjük kinyitni szívünk ajtaját.

Kezeljük helyén az Ünnepek ünnepét! Ne csináljunk belőle „leértékelt áruk karácsonyát”, hanem ünnepeljük, hogy Isten szeretete képes volt megváltoztatni a világ sorsát és éppen így képes megváltoztatni minket is. Döntsünk a Vele való találkozás mellett, mert ez az egyetlen döntés, amelyen a boldogságunk múlik.

Az advent másik nagy karaktere: Izaiás próféta

Az adventben az Evangéliumokban Szent János személyét szemlélhettük, mint aki valószínűleg rámutatott a Messiásra, aki megjelent a világban. A másik nagy alakja Izaiás próféta, aki nagyon sokat írt az Eljövendőről, szinte személyleírást adott róla. Ismerkedjünk meg kissé az ő személyével és történetével.

Izaiás – vagy Izajás, Ézsaiás, héberül Jesájahu ('megszabadít az Úr') Ámosz fia, a négy „nagy” próféta egyike, a nevét viselő próféta könyv (Iz) központi alakja és nagyobbik felének szerzője. Elhívásakor egy szeráf az oltárról vett tüzes parázzsal tisztította meg ajkát. Amikor Izrael és Damaszkusz seregei Jeruzsálemet szorongatták, ~ az Immánuelről szóló példázattal akarta visszatartani Áház királyt az asszír szövetségtől, de az nem hallgatott rá. Ezekiás király többnyire megfogadta a próféta tanácsait és intelmeit, ennek köszönhető, hogy városa megmenekült a Szennakerib-féle ostromtól. Könyvében ~ megjósolta Júda vesztét, fogságát és a maradék visszatértét. Jeruzsálem romlásának és a végítélet képeinek egymásba tűnése az apokaliptikus eszmék első jelentkezése a próféta irodalomban. ~ jövendölt elsőként a Dávid házából való szabadítóról is (lásd Messiás), aki megteremti majd a béke, jog és igazság örök uralmát; a népét győztes harcokba vezénylő Felkent helyett nála jelenik meg az alázattal és szenvedéssel diadalmaskodó Megváltó, „a fájdalom férfija”. Az Úr az ő felfogásában nem a többi istennel hadakozó, féltékenységtől fortyogó törzsi istenség, aminek Jahve a korábbi felfogásban gyakran mutatkozott, hanem a mindenség vitathatatlan ura, aki a világ történéseit nagyvonalú terv alapján, a magasrendű erkölcs jegyében irányítja. A vallásnak ez a zsenije egyben nagy költő is, nyelvének gazdagsága, megjelenítő ereje és pompás képei, hasonlatai lenyűgözik olvasóit. ~ a legelső egyike az „író” próféták között, tehát akik szentírási könyvet hagytak ránk. A nevét viselő, igen terjedelmes iratnak (66 fejezet) mintegy kétharmada származhat teljesen vagy legalábbis nagy részben tőle. A fennmaradó fejezetek többsége jóval utóbb, valószínűleg a fogság alatt, az utolsó 11 még annál is később keletkezhetett, de az ~i szellem ezeket is áthatja. – Sok messiási jövendölése és az Immánuel-példázat miatt (amelyet a keresztény korban Jézusra vonatkoztattak) a korai





középkor óta ~ a leggyakrabban ábrázolt próféta; kezében könyvtekerccsel és vértanúságának eszközével, a fűrésszel látható. Michelangelo freskója erőteljes, fennkölt nyugalomú ifjúnak mutatja a Sixtus-kápolnában. A próféta elhívásának bizarr s egyszersmind fenséges jelenetét Berruguete és Cortona festette meg. Egy VIII. századi római freskó azt az epizódot mutatja, amikor Ezékiás király kérésére, hogy annak hitét megerősítse, páratlan csodát művel: nem csupán megállítja a napot az égen (mint tette Józse), hanem visszafordítja útján, ami a beteg király előtt abban nyilvánul meg, hogy az árnyék visszafelé halad a lépcsőkön. A próféta vértanúhalála – amelyről csak a *Biblián* kívüli hagyomány beszél – több középkori freskón látható: Manassze király idején testét egy üreges fába zárták és azzal együtt kettéfűrészelték

Forrás: Tótfalusi István Ki kicsoda? az ószövetségi szentírásban

<https://mek.oszk.hu/12700/12702/12702.pdf>



ADVENTI KÉSZÜLET - 2022

Ha érzed, hogy meg akarsz javulni, akkor Ő az aki kopogtat nálad. Ne hagyd elmenni! (Ferenc pápa)

	Olvasd!	Elméldj!	Cselekedj!
ADVENT 4. vasárnap	Iz 7,10-14; Róm 1,1-7; Mt 1,18-24 <i>Íme, elmeqyek, hoqy teljesítem akaratodat.</i>	Mikor tehát betellett gonoszágunk mértéke, ... elközelgett az idő, melyet Isten elrendelt kegyelmének és hatalmának kinyilvánítására, ... nem gyűlölt minket, nem is vetett el, sem bosszút nem állt rajtunk, hanem békével el-túrt, elviselt minket, irgalomból magára vette bűneinket, saját Fiát adta oda értünk váltságdíjként. <i>(A Dioqenétoszhoz írt levélből)</i>	Ma megfogalmazom Istennek, hogy mi az a három legfontosabb dolog, amire szükségem lenne jelenlegi élethelyzetemben.
12.19. hétfő	Bír 13,2-7.24-25a; Lk 1,5-25 <i>Az Úr veled van!</i>	Az ember ugyanis, ha felfuvalkodás és kevélység nélkül megadja az igazi dicsőséget Istennek, aki mindennek létet adott, aki mindenható és mindenteket teremtő Isten, és ha az ember megmarad szeretetében, az engedel-mességben és a hálaadásban, ... hasonlónak lesz ahhoz, aki meghalt érte. <i>(Szent Iréneusz)</i>	Ma végre elcsendesedem, hogy meglássam és meg-érezzem, ahogyan <i>ben-nem</i> is megszületik Krisztus.
12.20. kedd	Iz 7,10-14; Lk 1,26-38 <i>Boldog, aki hitt annak beteljesedésében, amit az Úr mondott neki!</i>	Te, boldog Szűz, tárd ki hitre a szívedet, nyisd szőlásra az ajkadat, adj utat Teremtődnek belső szentélyébe. Figyelj! Aki az egész világ vágya, kinn, az ajtó-nál kopog! Mi lesz, ha tovább halad, amíg késlekedsz? Ó, akkor hiába kezded újra keresni azt, akit a lelked szeret! Indulj! Siess! Nyiss ajtót! Indulj, siess forró vágyakozásban; nyiss ajtót, és mondj igent! <i>(Szt. Bernát apát)</i>	Ma igyekszem elengedni a bennem lévő haragot, és megbocsátást gyakorolni.
12.21. szerda	Én 2,8-14 vagy Szof 3,14-18a; Lk 1,39-45 <i>Magasztalja lelkem az Urat, és szívem ujjong megváltó Istenemben!</i>	Figyeld meg ... Erzsébet hallotta előbb a szót, de János fogta fel előbb a kegyelmet: az a természet rendje szerint hallott, ez pedig titokzatos módon ujjongott fel; az Máriának, ez pedig az Úrnak jövetelét érezte meg, a nő az asszonyét, és a gyermek a Gyermekét; azok Isten kegyelméről beszélnek, ezek belülről valósítják meg a szeretet titkát, ... így kétszeres csoda segítségével az anyák prófétáltak magzatuk lelkületével. <i>(Szent Ambrus)</i>	Ma tudatosabban odafi-gyelek a közös családi imára.
12.22. csütörtök	1Sám 1,24-28; Lk 1,46-56 <i>Teljesítette, amit ígért atyáinknak, Ábrahám-nak és utódainak.</i>	Ábrahám utódait nem testi, hanem lelki értelemben kell érteni, ... mind-azokat, ... akik követik Ábrahám hitét. Hiszen Ábrahám hitt, mielőtt még Isten szövetséget kötött volna vele, és ez a hite tette őt megigazulttá. Tehát Ábrahámnak és az ő utódainak – az ígért fiainak – volt megígérve a Meg-váltó eljövetele. <i>(Tiszteletreméltó Szent Béda)</i>	Ma megkérdézem valaki-től, hogy van, figyelek rá, meghallgatom, anélkül hogy tanácsokat adnék.
12.23. péntek	Mal 3,1-4.23-24; Lk 1,57-66 <i>Áldott az Úr, mert meglátogatta és megváltotta az ő népét.</i>	Amikor csak Isten létezett, semmi sem volt vele együtt örökkévaló, elhatá-rozta, hogy létrehozza a világot. ... Kezdetben semmi nem létezett rajta kí-vül. Ő maga volt minden. Később azután minden az ő értelméből, bölcses-ségéből és elhatározásából nyerte létét. Benne volt minden, ő volt minden. Az általa előre meghatározott időben és módon a világnak bemutatta Igé-jét, aki által mindent alkotott. <i>(Szent Hippolytus)</i>	Az előkészületek közben imádkozom mindenkiért a családban, és kérek Isten-től egy-egy fontos dolgot nekik.
12.24. szombat	2Sám 7,1-5.8b-12.14a.16; Lk 1,67-79 <i>Atyja leszek neki, s ő fiam lesz nekem.</i>	Vajon ragyoghat-e fel számunkra Istennek ennél nagyobb kegyelme, mint az, hogy egyszülött Fiát, aki csak az övé volt, Emberfiává tette; és fordítva: az ember gyermekét Isten gyermekévé? Keresd az érdemet, keresd az okot, keresd az igazságosságot – és meglátod, nem találsz mást, csak azt, hogy mindez kegyelem. <i>(Szent Ágoston)</i>	Imádkozunk az egyedül-állókért, özvegyekért, magányosan ünneplő-kért: nehézségeikben kapjanak hitet, reményt és bátorítást.

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2022. Dec. 18 – 25.

Advent IV. hete

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
17	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	Major József és neje	
18	VASÁRNAP	ADVENT 4. VASÁRNAPJA	10:30 18:00	Micsericics József a Mikes, Bodrogi, Blank, Czétényi, Sörös, Sulyok, Husztai, Kosaras és Béres csal élő és + tagjai	
19	HÉTFŐ		6:00	é Gábor	
20	KEDD		6:00	+Anna és László szülők	Bibliakör(szerdai csop.): 19:00 (Iskola) Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
21	SZERDA		6:00	é Attila	Karácsonyi hangverseny: 18:30
22	CSÜTÖRTÖK		—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00
23	PÉNTEK		18:00	+Czakó Sándor l.ü. tem. megeml.; +nagyénéi, nagybácsi l.ü.	
24	SZOMBAT		Éjféli sztm: 24:00	Egyházközségünkért	Pásztorjáték: 16:00 Karácsonyi orgonakoncert: 23:30
25	VASÁRNAP	URUNK SZÜLETÉSE, KARÁCSONY	10:30 18:00	Egyházközségünkért Egyházközségünkért	Karácsonyi zenés áhítat: 10:00

- Most vasárnap délután 5 ó-kor a városi gyertyagyújtáson Egyházközségünk szolgálatával gyújtjuk meg a 4. gyertyát. Szeretettel várjuk a kedves testvéreket.
- Az elsöpéntekeseket szerdán 11 és 1 ó között látogatja meg László atya, hogy el tudják végezni karácsonyi gyónásukat, szentáldozásukat.
- A Péceli Gyermekek- és Ifjúsági Kórus szerdán este 18:30-kor Jubileumi Karácsonyi Hangversenyt ad templomunkban. Szeretettel várjuk az érdeklődőket!
- A karácsonyfa állítás és templomunk ünnepi díszítése, takarítása pénteken reggel 8-tól lesz, melyre várjuk a segíteni tudókat!
- Szombaton, 24-én az ünnepre való hangolódást segítő, délután 4 ó-tól Katolikus Iskolánk diákjai egy pásztorjátékkal kedveskednek, az éjféli mise előtt fél órával pedig karácsonyi orgonamuzsika lesz Kiss Zsuzsanna, templomunk kántor-karnagya közreműködésével. Karácsony napján a délelőtti mise előtt fél órával pedig templomunk Coelestis Regina kórusa tart zenés áhítatot, melyen közreműködnek Lökösházi Mária és Gaál Csaba énekművészek. Mindhárom alkalomra szeretettel várunk mindenkit!
- Házszenelésre Pécelen jan. 7-8 és 14-15-én, szombat-vasárnap délután lesz lehetőség. Feliratkozni a sekrestyében lehet. Azt kérem, hogy a vasúton innen lakók 7-8 -ára, a vasúton túl lakók pedig 14-15-éra írják be magukat, hogy egyszerűbb legyen egymás után felkeresni a házakat.